
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

Wien, am 23. April 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 
Die Abgeordneten zum Nationalrat DI Deimek haben am 25. Februar 2015 unter der Nr. 3790/J an 

mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend die Zusammensetzung des Aufsichtsrates 

der SCHIG mbH gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 
 Nach welchen objektivierbaren Kriterien werden Personen in den Aufsichtsrat der SCHIG 

mbH entsandt? 
 
Es handelt sich hierbei um eine Eigentümerentscheidung auf Basis persönlicher und fachlicher 

Qualifikationen.  
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Zu Frage 2: 
 Wie hoch ist das Sitzungsentgelt bzw. die Aufwandsentschädigung für die jeweiligen Mit-

glieder des Aufsichtsrates? 
 

Das Sitzungsgeld pro Sitzung beträgt € 500. Die Aufsichtsratsvergütung für den Vorsitz beträgt 

p.a.  € 2.000, für den stellvertretenden Vorsitz € 1.500 und für Mitglieder € 1.000. Sofern das Auf-

sichtsratsmitglied Bundesbeamtin oder Bundesbeamter ist, wird die Vergütung dem Bundesminis-

terium für Finanzen angewiesen. 

 

Zu den Fragen 3 bis 11: 
 Sind Aufsichtsratssitzungen im Falle von SC Mag. Ursula Zechner der Dienstzeit 

zuzurechnen oder wird sie dafür gesondert entschädigt bzw. bezahlt? 
 Wenn ja, in welcher Höhe und welches Volumen umfassen etwaige geldwertige 

Leistungen? 
 Wenn nein, weshalb nicht? 
 Sind Aufsichtsratssitzungen im Falle von Dr. Thomas Spiegel der Dienstzeit zuzurechnen 

oder wird er dafür gesondert entschädigt bzw. bezahlt? 
 Wenn ja, in welcher Höhe und welches Volumen umfassen etwaige geldwertige 

Leistungen? 
 Wenn nein, weshalb nicht? 
 Sind Aufsichtsratssitzungen im Falle von Dr. Eva Eichinger-Vill der Dienstzeit zuzurechnen 

oder wird sie dafür gesondert entschädigt bzw. bezahlt? 
 Wenn ja, in welcher Höhe und welches Volumen umfassen etwaige geldwertige 

Leistungen? 
 Wenn nein, weshalb nicht? 

 
Aufsichtsratssitzungen werden nicht der Dienstzeit zugerechnet. Darüber hinaus darf ich auf die 

Antwort zur Frage 2 verweisen. 

 

 
Alois Stöger 
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